

# “我是芦淞区的人大代表，你有啥困难可以告诉我” 老人欲跳桥 他苦劝一小时救回

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘琼 实习生/易勇莹)烈日下，一名年近六旬的老人坐在护栏上准备跳桥轻生。危急时刻，途经此地的芦淞区人大代表蔡海财趁对方不备，从侧面将其抱下护栏。7月12日，这惊心动魄的一幕就发生在天元桥上。

据蔡海财介绍，7月12日下午1时，他从河东驾车前往河西办事。当他行驶到天元大桥时，突然发现一名男子坐在大桥的护栏上准备轻生。发现情况不妙后，他赶紧将车停在路边。

“你有什么事想不开？”头次遇到这种情况的蔡海财立马镇定下来，尝试上前安抚救人。

刚开始，老人并不愿意与蔡海财沟通。此时，烈日当头，室外温度逼近40摄氏度，一股股热浪袭来，令人发晕。

担心老人因体力不支掉下桥，他赶忙从车里拿出一瓶矿泉水递给对方。

“你看，我是芦淞区的人大代表，你有啥困难可以告诉我，我来帮你协调。”蔡海财一边安抚老

人，一边亮出自己的代表证。

“你真的能帮我？”这时，沉默的老人终于开口了。

见状，蔡海财耐心地引导对方说出诉求。其间，他不断观察，寻找救下老人的时机。

眼看着时间一分一秒过去，老人始终不愿下来。此时，已是下午2时，天气愈发炎热。

通过一个小时的劝说，老人的情绪似乎慢慢平缓。见救援的时机成熟，蔡海财赶紧趁对方不注意，快速地从侧面将老人抱了下来。

很快，民警也赶到现场。

担心老人情绪再次激动，他决定陪同对方一同前往天元公安分局泰山路派出所。

原来，这名老人今年58岁，来自芦淞区白关镇。因为近期卷入一起官司，他对生活失望，便一时想不开准备跳桥轻生。

“别担心，我会持续跟进，陪你解决这件事。”在派出所，蔡海财依旧不断安抚老人。在他看来，“救人的关键在于解心结。”

## 检察官联手志愿者 帮叛逆少女回到正轨

本报讯(株洲晚报融媒体中心/贺天鸿 通讯员/雷桂卉 冯田)“谢谢检察官对我的关心支持，以后我一定会吸取教训，认真学习，踏实生活，做一个对社会有用的人。”7月4日，茶陵县检察院依法对一名附条件不起诉考察期满的未成年人张阳(化名)作出起诉决定，历时6个月的考察帮教使曾经深陷泥沼的叛逆少女回到正轨，重新找到了前行之路。

两年前，张阳是一个典型的叛逆少女，不爱学习，经常和妈妈大吵大闹后离家出走。涉世不深的她在网上结识了社会不良青年，不久辍学，此后因协助社会青年进行犯罪行为而触犯了法律。

在办理张阳一案时，鉴于她的犯罪情节较

轻，具有自首、从犯、认罪认罚情节，且系初犯，偶犯，茶陵县检察院决定对其作出附条件不起诉，并设置了6个月的考察期。考察期间，检察官与志愿者联合对其进行帮教，并邀请张阳的妈妈到茶陵县检察院接受家庭教育指导，针对张阳的特殊情况提出教育方法。通过参与走访留守儿童、在儿童服务站辅导作业、春运车站疫情防控等志愿服务活动和学习，张阳的精神面貌彻底发生了改变。

6个月的考察期过去后，7月4日，张阳在妈妈的陪同下，来到茶陵县检察院参加不起诉宣布教育仪式。检察官为她的努力点赞，并对其将来的求学生活提出希望，鼓励她努力学习知识和技能，自觉做到遵纪守法。

## 老人离家出走 幸好民警及时发现

本报讯(株洲晚报融媒体中心/肖蓉 通讯员/杨春风 周德华)天气炎热，脾气似乎也更容易暴躁。这不，74岁的谭大爷因为吃饭的问题和儿子置气，闹了一出离家出走。随后，民警联系上谭大爷的儿子曹先生。原来，曹先生是一名出租车司机，吃饭一直不太准时，谭大爷已多次因为吃饭问题对他发脾气，离家出走。之前每次都走不太远，没想到这次竟然跑到了2公里外的株洲火车站。

当晚，曹先生赶到派出所接回父亲，并在民警的劝说建议下理解了父亲的良苦用心，表示回去与父亲多沟通交流，多加看护照顾，并制作带有身份信息挂牌，防止老人走失。

民警判断谭大爷存在失智特征，随即将谭大爷带回派出所安顿。经过与天元公安分局联系，民警确认谭大爷患有阿尔兹海默症，此前已多次离家出走。随后，民警联系上谭大爷的儿子曹先生。原来，曹先生是一名出租车司机，吃饭一直不太准时，谭大爷已多次因为吃饭问题对他发脾气，离家出走。之前每次都走不太远，没想到这次竟然跑到了2公里外的株洲火车站。

当晚，曹先生赶到派出所接回父亲，并在民警的劝说建议下理解了父亲的良苦用心，表示回去与父亲多沟通交流，多加看护照顾，并制作带有身份信息挂牌，防止老人走失。

### 影讯 美达影城(7月13日)

<b>人生大事</b> 09:55 10:30 11:00 12:00 12:35 13:05 14:05 14:35 15:10 16:10 16:40 17:15 18:15 18:45 19:20 20:20 20:50 21:25 22:25 22:45	<b>侏罗纪世界3</b> 11:10 12:10 13:50 14:50 16:30 17:30 19:10 20:10 21:50
<b>神探大战</b> 09:55 10:50 11:50 12:50 13:45 14:45 15:40 16:40 17:35 18:35 19:30 20:30 21:25 22:25	<b>金刚川</b> 09:05 09:30 09:50 10:10

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

## “吨吨桶”走俏 这些细节要注意



▲颇受消费者欢迎的“吨吨桶”。记者马文章摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心/马文章)“明星同款‘吨吨桶’”“一桶水够喝一整天”……暑期，随着运动健身持续升温，“吨吨桶”凭借着明星代言、大容量装水等优势吸引消费者购买。这些大容量的水杯实用吗？在使用中又该注意什么？记者采访了专业人士答疑解惑。

“很多健身达人买这个高颜值‘吨吨桶’，容量有1500毫升，月销已经破万了。”7月12日，记者打开淘宝网搜索关键词“吨吨桶”，一家销售运动水杯的店铺客服热情地向记者推介起来。

记者看到，该水桶如哑铃大小，呈透明色，水壶上还有喝水刻度设计。每隔两小时划了一条横线，提醒顾客及时饮水。该水杯根据容量不同，售价在79元至159元不等。

记者注意到，市售的大部分“吨吨桶”，材质为食品级塑料，不同材质可承受的温度限制也有不同。比如，现在比较流行的tritan材质，是近年研发的新型塑料，可以盛装80℃以下的水，而传统的PET材质则只能盛装不超过40℃的温水。

“大容量水杯需注意杯中的水不要放太长时间，尤其是夏天，容易滋生细菌，建议在3小时内喝掉。”洛克健身李教练介绍，人们每日需摄入1.5升至2升水，夏日运动时，身体盐分流失得更多，更要及时补充水分，补水时可以用淡糖水、淡盐水、运动功能饮料代替普通纯净水。

“在运动时，应采取小口多次方式，不能因为感觉到口渴就大口狂饮。”李教练指出，顾客购买大容量水杯时，可以优先选购食品级塑料，但使用塑料水杯时，尽量不要装温度过高的水，以防塑料材质变形。

**开奖**  
(开奖日期:2022年7月12日)

**双色球 第2022079期**  
中奖号码:01 09 15 17 22 23 16  
**福彩 3D 第2022183期**  
中奖号码:5 1 5

**排列3 第2022183期**  
中奖号码:1 8 8

**排列5 第2022183期**  
中奖号码:1 8 8 7 6

**7星彩 第2022079期**  
中奖号码:9 3 0 5 4 3 6

# 连廊护栏高1.2米，有效防护高度只有1米 担心有安全隐患 业主盼加高护栏

本报讯(株洲晚报融媒体中心/刘平)“收房以来，不敢带小孩来，就怕小孩在连廊上玩，趴在护栏上。”7月12日，芦淞区锦艺·锦湘悦小区有业主向本报记者反映，该小区住宅楼，连廊分布较广，但连廊的护栏高度有限，连廊两侧无任何防护措施，担心存在安全隐患，希望开发商重视业主们的诉求。



▲一小孩趴在连廊护栏上，挡住其身体的护栏部分，高度仅1米。 记者/刘平 摄

## 业主讲述 多次反映无结果

7月12日，业主张先生因身体多处受伤躺在医院治疗。其妻子彭女士称，张先生在锦艺·锦湘悦项目售楼部前与他人发生了肢体冲突。

7月11日，张先生将车停在售楼部前面的服饰大道边，在引擎盖和车门上悬挂了2幅海报。海报反映了连廊无防护网等问题，提出“亏血本低价转让车位及房屋”。结果遭到几名白衣男子阻止，并被打伤。

据了解，张先生来自邵阳，于2019年与锦艺·锦湘悦项目开发签订了购房合同。遭遇延期交房后，于今年3月份收房。

收房后，张先生和不少业主发现一些房屋质量问题。其中，业主们对于位于公共区域的连廊非常担忧，认为存在安全隐患，多次向开发商反映，但无结果。

## 现场实测 1.2米高的护栏，有效防护高度1米

在6栋3楼，几名业主现场进行了演示、测量。连廊长10米，两侧护栏高1.2米。一名业主让其7岁的小孩踩着护栏，趴在栏杆上。业主从其落脚位置测量护栏高度，发现高度只有1米。(注：在确保小孩安全的情况下进行演示。)

原来，护栏下方有10厘米高的水泥墩，水泥墩上方10厘米处有护栏钢管，为横向。儿童可轻易踩上这跟距离地面20厘米高度的钢管。当踩上该钢管，趴在护栏上时，挡住身体的护栏部分，高度只剩下1米。

有业主指出，护栏设计的高度合规，但安全隐患不能忽视。根据民用建筑设计相关标准，窗台高度不应低于90厘米，但高度90厘米并不能完全确保安全。在2020年溁口区跃达幸福里小区就曾发生过一起3岁女童坠楼事故，涉事窗台高度有92厘米。

“消除安全隐患不难。”业主单先生说，如果加高连廊护栏，或在连廊两侧加装防护网，可消除安全隐患。

## 记者介入 在售楼部吃“闭门羹”

核实连廊情况、了解业主诉求后，本报记者来到售楼部。

但售楼部大门紧闭。一处玻璃门，用木杆顶住，另一处玻璃门把手绑着绳子，均无法推开。

大厅内有多名工作人员在场。记者隔着玻璃门向大厅内工作人员亮明了记者证，并说明来意，但工作人员不愿向负责人转达。

建筑外墙上的工程项目永久性质量责任标牌显示，建设单位为湖南锦艺云辉置业有限公司。

# “这已经是第10台掉下去的车了” 平地改成台阶后未安装隔离桩致事故频发

本报讯(株洲晚报融媒体中心/易楚瞳)近日，在株洲经开区学府港湾一家洗车中心，一辆轿车驾驶员没注意有人将之前的平地改成台阶，车子掉落在台阶上。

“洗车中心老板说，这已经是第10台掉下去的车了。”轿车驾驶员席女士回忆，6月26日，她驱车去洗车中心洗车，掉入车库时，因视线问题，才买不久的新车整个卡在台阶上，车身多处刚蹭，车头几乎抵住地面。



▲席女士开车掉落的位置。受访者供图

“隔壁的培训机构将小区平地改成台阶，才导致该起事故。”事后，席女士向培训机构索赔，但培训机构人员认为，是席女士驾驶技术致使车辆受损，与其平地改成台阶并无关系。无奈之下，席女士只能叫来朋友，将车抬离地面。

培训机构人员表示，洗车中心与该机构共用同一块平地，因其出入车辆多次占用店前空地，为了学生安全，他向小区物业和有关部门报备，

将平地改成了台阶。

“为防止车辆掉落台阶，今年4月我们还向物业提供了隔离桩，但不知为何，物业部门未能安装。”培训机构有关人员说。事后，记者联系学府港湾物业，但未能得到回复；云龙城管部门称，该地段并不属于其管辖范围。

席女士希望，该平地与台阶衔接位置尽快安装提醒装置，防止发生更多安全事故。

## 路灯能早点关吗？ 市民呼吁节约用电

本报讯(株洲晚报融媒体中心/王晖)早上八点，路灯还亮着，浪费能源让人心痛。市民何先生看不过眼，电话投诉到了株洲晚报新闻热线28829110。

何先生住在天元区，每天早上会到神农湖附近健身。进入夏季，每天早上五点多就天亮了，他出门锻炼回来已经七点多。他每天路经森林路和周边的几条路，发现路灯到了七点多钟还亮着，电力浪费让人心痛。他希望记者赶紧联系相关部门，解决问题杜绝浪费。

记者联系上了路灯的管理单位——市灯饰管理处。一位刘姓工作人员告诉记者，现在他们管理的路灯，都实现了光控，理论上不应该出现这种情形，唯一的可能就是建设单位的天易集团没有移交。工作人员随后联系了天易集团工程部，确认是森林路和附近几条路的路灯还没移交，且仍然采用的是时控装置，到点才会断电。他们已经知会天易集团，立即调整了熄灯时间。

工作人员感谢市民对城市公共设施的关心和爱护，如果还有其他的类似情况，市民可以及时跟有关方面联系，杜绝浪费。

## 井盖缺失 太危险！



7月12日，荷塘区荷塘大道“沪昆株洲东收费站”公交车站附近绿化带内，有4个井盖缺失，露出4个1米多深的大坑，令附近居民担忧。

经现场观察，该处绿化带，集中分布了7口方形窨井，有3口窨井还盖着井盖。其中2个井盖上有“株洲供水表”字样。在井盖缺失的窨井内，有供水管、水阀等设施。

附近居民认为，井盖由生铁铸造，缺失的井盖可能是遭遇了偷盗。希望管理部门加强巡查，尽快修补井盖，防止窨井伤到行人或动物。(株洲晚报融媒体中心/刘平 摄影报道)

## 房屋优惠价出售

芦淞区贺家士小学宿舍区6楼，新加装了电梯，115平方米，三室两厅两卫一厨，精装。  
陈女士:18007336818



**盛康·国际颐养苑 29年专注养老托残 班车接送实地考察**

地址：株洲市芦淞区枫溪街道曲尺村盛康国际颐养苑 联系电话：28838888

